1) Calcule as expressGes abaixo e simplifique o resultado
quando possivel.

a)1/2 +3/2.
b) 4/6 - 1/6.
c)3/4+1.
d) 2 -2/3.
e)3-1/4.

2) Calcule as somas abaixo, simplificando o resultado sempre
que possivel.

a)3/2+2/3.

b) 1/3 + 4/6.

c) 3/4 +5/6.
d)1/2+1/3+1/5.
e)1-1/6

3) Efetue as subtragBes abaixo, simplificando o resultado
quando possivel.

a)3/2-2/3.
b) 4/6 -1/3.
c)5/6—3/4.
d) 1/2-1/3-1/6.

4) Coloque as fracdes 3/5, 3/4, 1/2, 4/5 e 4/10 em ordem
crescente.

5) 104 alunos de um curso sdo destros. Se o 1/9 dos alunos
sdo canhotos, quantos estudantes tem o curso?

6) Se 5/6 de um numero sdo 350, calcule 4/7 desse niumero.

7) Dos moradores de Piraporinha, 1/3 deve votar em Jodo Va-
lente para prefeito e 3/5 devem votar em Luis Cardoso. Que
fracdo da populagao ndo votard em um desses dois candida-
tos?

8) Roberto e Marina juntaram dinheiro para comprar um vi-
deogame. Roberto pagou por 5/8 do prego e Marina contri-
buiu com RS 45,00. Quanto custou o videogame?
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9) Do dinheiro que possuia, Jodo gastou 1/3 com um ingresso
de cinema. Do dinheiro que restou, Jodo gastou 1/4 com-
prando pipoca. Que fragdo do dinheiro total que Jodo possuia
foi gasta com a pipoca? Que fragdo do dinheiro sobrou depois
desses gastos?

10) (ENEM) A expressdo “Férmula de Young” é utilizada para
calcular a dose infantil de um medicamento, dada a dose do
adulto:

Idade da crianga (em anos)

Dose de crianga = ( ) x dose de adulto

Idade da crianga (em anos) + 12

Uma enfermeira deve administrar um medicamento X a uma
crianga inconsciente, cuja dosagem de adulto é de 60 mg. A en-
fermeira ndo consegue descobrir onde esta registrada a idade
da crianga no prontuario, mas identifica que, algumas horas an-
tes, foi administrada a ela uma dose de 14 mg do medicamento
Y, cuja dosagem de adulto é 42 mg. Sabe-se que a dose da me-
dicacdo Y administrada a crianga estava correta.

Entdo, a enfermeira devera ministrar uma dosagem do medica-
mento X, em miligramas, igual a

a) 15

b) 20

c)30

d) 36

e) 40

11) (Ju) A prescricdo pediatrica deve ser precisa, segura e efi-
caz. Isso pode ser dificil porque ndo ha suficientes evidéncias
para embasa-la, o que pode acarretar risco para a crianga. A
aprovagdo por o6rgaos reguladores é mais influenciada por
consideragdes comerciais do que clinicas. Isso resulta em uso
de medicamentos nao licenciados e prescricao off label. Em
geral, pediatras, médicos gerais e outros provém tratamento
com base em sua experiéncia e julgamento, decidindo sobre
indica¢Oes, dosagens e formula¢des

A tabela a seguir fornece as formulas mais utilizadas para o
calculo da dosagem que deve ser ministrada a pacientes pe-
diatricos

Nome da regra ou Particularidade da
féormula regra

Regra de Clark Peso corporal < 30 kg DP = DA x peso da crianca (kg)
70 kg

Regra de Law < de 1 ano de idade DP = idade da crianca (meses) x DA
150

Férmula de Young 1 a 12 anos de idade DP = idade da crianca (anos) x DA

(idade da crianca + 12)

DP = dose pediatrica DA = dose do adulto j& estabelecida

Uma crianga de 9 anos foi submetida a um tratamento, o
“peso” dessa crianga é de 28 quilos. Para calcular a dose



correta de medicamento para essa crianca, o profissional de
salde pode usar a Regra de Clark ou a Férmula de Young.
Considerando que a dose do mesmo medicamento para um
adulto é de 440mg, a quantidade que sera ministrada se o
profissional optar pela Regra de Clark ao invés da Formula de
Young é

a) 12 mg menor.
b) 24 mg menor.
¢) 36 mg menor.
d) 12 mg maior.
e) 24 mg maior.

12) Converta para minutos:
a)4h.

b) 3,5 h.

c)2,75h.

d) 4/3 h.

e)1,6h

13) Reescreva os angulos abaixo usando graus, minutos e se-
gundos.

a)22,5.
b) 35,4 .
¢) 12,755

14) Converta os angulos abaixo para graus na forma decimal.
a) 10°45" .

b)30° 7' 12"

c) 15°25'48”

15) Em 20 de fevereiro de 2011 ocorreu a grande erupgdo do
vulcdo Bulusan nas Filipinas. A sua localizagdo geografica no
globo terrestre é dada pelo GPS (sigla em inglés para Sistema
de Posicionamento Global) com longitude de 124° 3’ 0” a
leste do Meridiano de Greenwich. Dado: 1° equivale a 60’ e 1’
equivale a 60”. PAVARIN, G. Galileu, fev. 2012 (adaptado).

A representagdo angular da localizagao do vulcdo com relagdo
a sua longitude na forma decimal é

a) 124,02°.
b) 124,05°.
c) 124,20°.
d) 124,30°.
e) 124,50°.

16) (Ju) O ponto em destaque no mapa a seguir fica numas
das principais avenidas da cidade de Nova lorque. A sua loca-
lizagdo geografica no globo terrestre é dada pelo GPS (sigla
em inglés para Sistema de Posicionamento Global) com lati-
tude de 40° 45' 36" N e longitude de 73° 59' 2,4" W.
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47-50 Sts - Rockefeller
New York Ctr [B,D,FM]

v,

Disponivel em: https://www.goo-
gle.com.br/maps/place/40°45'36.0%22N+73°59'02.4
Acesso em: 04/05/2015

Considerando que 1° equivale a 60’ e 1’ equivale a 60”, a re-
presentagdo angular decimal da latitude do ponto citado, em
grau, é

a) 40,56.
b) 40,66.
c) 40,76.
d) 40,86.
e) 40,96.
GABARITO
1) a.2.b.1/2.c.7/4.d.4/3.e.11/4
2) a.13/6.b.1.c.19/12.d.31/30e.5/6
3) a.5/6.b.1/3.c.1/12.d.0
4) 4/10<1/2<3/5<3/4<4/5.
5) 117
6) 240
7) 1/15
8) R$120,00
9) Jodo gastou 1/6 do dinheiro com a pipoca e sobrou
metade do que ele possuia antes de comprar o in-
gresso
10) B
11) B
12) a.240 min. b. 210 min. c. 165 min. d. 80 m. e. 96 m.
13) a.22°30°. b. 35°24’. c. 12°45’18"
14) a.10,75°b. 30,12 c.15,43
15) B
16) C



